

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 17 (2979)  
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 8 ФЕВРАЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## РАВНЕНИЕ—НА ПЕРЕДОВИКОВ!

**С**ОВЕТСКИЕ ЛЮДИ уверенно начали первый год пятилетки. Всюду—в колхозах и на предприятиях—кипит напряженный, творческий труд. Колхозники и рабочие, борясь за экономню и бережливость, ищут и находят скрытые резервы производства.

В авангарде соревнования за успешное выполнение планов и обязательств на 1966 год идут труженики сельскохозяйственных артелей «Коммунар» и имени Ленина. Они организованно готовятся к весне первого года пятилетки, примерно ведут зимовку скота на фермах.

Хлеборобы колхоза «Коммунар» вывезли на поля только за период двухмесячника более 10000 тонн органики, отремонтировали большинство тракторов и других почвообрабатывающих машин и орудий, довели до посевных кондиций семена. Животноводы, несмотря на трудности, с честью претворяют в жизнь взятое обязательство. Они одними из первых в районе завершили полугодовой план мясоставок. Изю дня в день усиливают темпы продажи молока.

Безукоризненно, с чувством высокого долга трудятся механизаторы во главе с А. Пантелеевым, свиначки А. Мотовилова и Т. Соловьева, доярки Л. Шихова, Ю. Лукичева и Н. Шихова.

Упорно работают лесозаготовители и деревообработчики, строители и железнодорожники, бытовки и льнообработчики.

По делам коллективы Альпевского СМУ и Тоншаевского комбината бытового обслуживания занесены на районную Доску почета.

Пример коммунистического отношения к труду показывают бригадир слесарей И. Кудяшев, мастер индивидуального пошива М. Василькова, токарь-фрезеровщик В. Клешнин, составитель поездов Л. Секерин, дежурный по станции С. Шмыдов, бригадир лесозаготовителей Н. Махнев, шофер П. Фролов и подвязчица длинного волокна А. Суринна.

Их работа — пример всем труженикам промышленности.

Передовики соревнования в честь XXIII съезда КПСС выполняют планы и обязательства не любой ценой, а добиваются наибольшего выпуска промышленной продукции при наименьших затратах.

К сожалению, в работе наших колхозов и предприятий есть еще немало изъянов. Медленно и неорганизованно готовятся к весне в сельхозартелях «Путь Ленина», «Прогресс», имени Свердлова и «Герой труда». Плохо идет зимовка скота на фермах колхозов «Гигант» и «Красное знамя». По-прежнему отстает Шапгинский ДОЗ.

Сельские труженики и работники промышленности взяли на 1966 год ответственные обязательства. Борются за их выполнение — значит борются за честь своего района. Мы должны приложить максимум сил к тому, чтобы порадовать Родину новыми успехами в труде.

Равнение — на передовиков!

## Успехи совхозных рабочих

Пижемскому участку совхоза «Михайловский» кварталный план сдачи мяса государству установлен в количестве 10 тонн. Благодаря усилиям коллектива рабочих, только за январь сдано 4,5 тонны свинины.

Особенно хороших результатов добились свиначка П. Н. Копосова и свиначка Б. Е. Зайцев.

П. ЛЕБЕДЕВ.

## Семена готовятся к севу

Очистке семенного материала до последнего времени в колхозе «Малокамонский» уделяли недостаточное внимание. Сейчас сложная сортиро-

вочная машина работает ежедневно. Только за последние дни довели до посевных кондиций овса и гороха более 370 центнеров.

М. МИКИШЕВ.

Что ни год, то множит свои успехи свиначка откормочной группы колхоза «Путь Ленина» Мария Павловна Чеснокова. Еще недавно вырастить 150 центнеров свинины было для нее мечтой, а в прошлом году она сняла с откорма 277 свиней общим весом более 218 центнеров.

По заслугам ее имя занесено на районную Доску почета.

На снимке: М. П. Чеснокова.

Фото Б. Василькова.



## ПЕРВЫЙ ШАГ НА ЛУНУ — СОВЕТСКИЙ! СЛАВА ТРУДУ И РАЗУМУ НАШЕГО НАРОДА!

Ученым и конструкторам, инженерам и рабочим, всем коллективам и организациям, принимавшим участие в создании автоматической станции «Луна-9» и осуществлении мягкой посадки на Луну

Дорогие товарищи, друзья!

Нашей Советской Родине вписана новая замечательная страница в историю освоения космоса. 3 февраля 1966 года впервые в истории осуществлена мягкая посадка на Луну автоматической станции «Луна-9». С поверхности извечного спутника Земли успешно начаты первые радиотелевизионные передачи. Осуществление мягкой посадки на Луну—это выдающаяся победа советской науки и техники, являющаяся после запуска первого искусственного спутника Земли, первого полета человека в космос, первого выхода космонавта из корабля важнейшим этапом в освоении космоса.

При решении проблемы мягкой посадки на Луну советским ученым и конструкторам пришлось идти непроторенным путем, решать совершенно новые для космической техники вопросы. И сегодня мы с радостью и гордостью можем оповестить весь мир, что советские люди в упорном творческом труде справились и с этой сложнейшей задачей.

Замечательно, что этот научный подвиг совершен в канун XXIII съезда КПСС—исторического события в жизни нашей партии и всего советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавших участие в разработке, создании, запуске и обеспечении полета автоматической станции «Луна-9», всех, кто своим самоотверженным трудом сделал возможным новое важнейшее достижение космонавтики—мягкую посадку автоматической станции на поверхность Луны.

Слава советскому народу-герою, народу-творцу, народу-преобразователю!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—вдохновитель и организатор всех наших побед на благо Родины, во имя торжества коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПРЕЗИДИУМ СОВЕТ  
КОМИТЕТ ВЕРХОВНОГО МИНИСТРОВ  
КПСС СОВЕТА СССР СССР

## ВЫДАЮЩИЙСЯ УСПЕХ

Еще и еще раз наполнились радостью и гордостью за нашу Родину сердца учителей Тоншаевской средней школы, когда они узнали из сообщения ТАСС о мягкой посадке на Луну станции «Луна-9».

—Восхитительно! — сказал преподаватель физики Н. Н. Кардаков. —Наука такого достижения до сего времени еще не знала! Подумать только, сделать посадку на Луну! Ну, как тут не восхищаться успехами наших ученых, конструкторов, инженеров, рабочих, всех советских людей!

Слово берет учительница Н. А. Зиянова.

—До прилунения станции «Луна-9» были утверждения некоторых ученых, что ее поверхность имеет пепелообразное состояние, теперь же из материалов прессконференции, которая состоялась 4 февраля, мы узнали другое, а именно, что она состоит из твердых веществ.

А. ДЕМИН,  
директор школы.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС | Программа исследования Луны с помощью автоматической станции «Луна-9» успешно завершена

5 февраля с 19 часов до 20 часов 41 минуты московского времени с автоматической станцией «Луна-9» был проведен сеанс радиосвязи, которым была завершена намеченная программа исследований Луны с помощью автоматической станции «Луна-9».

Телевизионные изображения, переданные со станции «Луна-9», являются уникальными и, по предварительному заключению ученых, представляют исключительную научную ценность для определения структуры и особенностей поверхности Луны.



# ПО 126 ЯИЦ ОТ КАЖДОЙ КУРИЦЫ—НЕСУШКИ

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА: КОЛХОЗ „МАЛОКАМЕНСКИЙ“

Летом на нашей птицеферме содержалось 1,5 тысячи несушек, сейчас осталось 500. За прошедший 1965 год я с А. Гагариной получила по 126 яиц от каждой курицы.

Что из себя представляет наш птичник? Теплый сарай, длиной около 40 метров. В нем много света, по 4 больших окна с двух сторон. Отопление печное. Даже в очень морозные дни температура не опускается ниже четырех градусов тепла. В нем устроены четыре секции, отгороженные досками и металлической сеткой. В них оборудованы насесты и 120 гнезд, по 30 штук на секцию. Для кормления птицы в каждой установлены по 4 внутренних и по одной внешней кормушке. Поставлена посуда для питья.

Каково питание курам, чем я их кормлю? Утром, в 5 часов 30 минут, я одеваю их сухой пищей—овсом, из расчета по 40 граммов на голову. В обед даю мешанку из вареного картофеля (10 граммов) и

комбикорма (35 граммов). В ужин повторяю то же, что давала в обед. Пою три раза теплой речной водой вволю. Через день на поило идет обрат, которого привозят по 4 ведра на всех хохлаток. Когда даю мешанку, туда добавляю хвойную муку—по одному килограмму и кильки полкилограмма на один раз, сыплю в кормушки речную ракушку и мел без меры.

Свет в помещении горит до 9 часов вечера. После этого он выключается, но непогашенными остаются на всю ночь две лампочки. Это для того, чтобы куры сумели сесть на свои места.

Очень большое значение имеет подстилка. По правилам зоотехнии, рекомендуется глубокая. У нас она составляет 10—15 сантиметров. На подстилку идет опил, а в гнезда солома.

Чтобы добиться высокой яйценоскости, необходимы высококачественные корма и заботливый уход. Корма у нас хорошие, а

для ухода я сил своих не жалею. Ведь весь мой общественный и личный интерес—в повышении яйценоскости. Чем больше соберу я яиц в гнездах, тем выше мой заработок. По количеству сданной продукции мне начисляют трудодни и дополнительную оплату—деньги, а именно: летом 7 трудодней на каждую тысячу яиц и по одной копейке за яйцо, зимой—10 трудодней за тысячу и по одной копейке за яйцо. В 1965 году я заработала 857 трудодней, а вес его порядочный—по 1 килограмму хлеба и по 25 копеек деньгами.

В декабре я сдала 7125 яиц, в январе 10 тысяч. Сейчас ежедневно собираю по 250—300 штук.

Наибольшее количество продукции падает на летние месяцы. В тепло куры чувствуют себя превосходно. Около двора выделена зона, где растет много травы. А витамины для хохлаток—это их жизнь. Наблюдаешь тогда за ними, и сердце радуется: во

все горло кричат петухи, мирно переговариваются на своем языке курочки. Значит, они довольны, в полную меру пользуются жизнью. Когда всю траву в зоне куры склюют и когда колхозники выкосят прифермский клевер, изгородь разбираем, куры пасутся на клеверище.

В зимнее время им хуже, но полноценное кормление и тщательный хозяйский уход исправляют дело. Ведь даже в личных хозяйствах зимой у многих куры не несутся, а на ферме они благодарят меня и колхоз первосортными яйцами.

Конечно, в получении высокой продуктивности не только моя заслуга. Добросовестно работают кормовозчики Николай Сморгалов и Леонид Вавилов. Но вот руководители колхоза на птичник заглядывают редко. Они, видимо, думают, раз яйцо поступает на склад, то в курятнике все в порядке. Однако, это далеко не

так. Бригадир Михаил Николаевич Сластников иногда несвоевременно обеспечивает дровами. Не хватает для подстилки опила. Его возят из Пижмы, иногда из Шахуньи, но там его не дают, говорят—другой район. Неужели нельзя договориться с Шахунским леспрохозом, думаю, нам пошли бы навстречу. В секциях недостаточно электрических ламп. Указание об установке дополнительных точек электрик не выполняет. Плохо утеплен тамбур у входных дверей. Все эти вопросы должны решать наши руководители.

В заключение хочу сказать, что я приложу все силы к тому, чтобы получить в текущем году наибольшее количество яиц от каждой курицы-несушки. Во всяком случае, не меньше, чем в 1965 году.

А. КАРГАПОЛЬЦЕВА,  
птичница колхоза «Малокаменский».

**Животноводы колхоза „Коммунар“ выступили инициаторами соревнования за успешную зимовку скота на фермах.**

**Они твердо держат данное слово.**

**Берите с них пример! Равнение — на маяки!**

## О Б Я З А Л И С Ь — В Ы П О Л Н И М

ПЕЧАТЬ опубликовала итоги выполнения государственного плана нашей страны за 1965 год. Вдумаешься в них и невольно приходишь к выводу: из года в год растет и крепнет советская экономика, лучше стали питаться и одеваться люди. Отрадно!

В этом есть частичка труда и колхозников сельхозартели имени Ленина. Возьмем продажу продуктов животноводства. На приемный пункт было отправлено мяса, например, 696, молока — 3805 центнеров. Это значительно больше, чем в предыдущие годы. Не остается колхоз в долгу перед государством и по шерсти. Правда, по яйцу план был выполнен лишь на 85 процентов.

В целом животноводы поработали неплохо, но меня волнует, насколько успешно мы можем справиться с заказом государства на нынешний 1966 год.

Хозяйству надо продать 360 тонн молока, 70 тонн мяса, 65 тысяч штук яиц и 3,8 центнера шерсти.

Думаю, планы по плечу!

Что это так — говорят

результаты работы первых месяцев зимовки скота.

Доярки Е. Маштакова, Е. Хлыбова, В. Макарова, Н. Щербакова, В. Капранова и дояр А. Попов являются запевалами в соревновании и за зимние месяцы взялись надоть от каждой коровы, закрепленных за ними групп, по 700 килограммов молока. Они успешно справляются с помесечным заданием.

Держит свое слово свиноводка Ромачинской фермы Е. Щербакова. Она уже сумела получить от каждой опоросившейся свиноматки по 8 деловых поросят. В ее группе самые наивысшие показатели по сохранности молодняка.

По полтора ягненка от окотившейся овцематки получили овцеводы Е. Хлыбова и В. Жуков.

Не отстает от передовиков соревнования артели и птичница З. Семикова. От 900 кур-несушек она ежедневно собирает по 500 яиц. В результате колхоз выполнил квартальный план по этому виду продукции на 149 процентов.

Как и за счет чего мы добились таких результатов? За счет передовой технологии кормления и передовых методов труда. На всех фермах корма готовятся к скармливанию. Есть

и хвоя. Ее мы даем не только дойному стаду, но и телятам, и овцам, и свиньям. Везде организована и проводится прогулка скота, дается соль-лизунец, сено, мука. Птице, кроме зерна, скармливается и мешанка. Она не страдает болезнями из-за отсутствия минеральной подкормки—мяса, рыбной и костной муки.

Животноводы регулярно, каждый месяц 25 числа, получают заработную плату, что, несомненно, поднимает у людей интерес к труду и способствует росту продуктивности скота.

Все это создает уверенность, что задачи, поставленные перед колхозом в первом году пятилетки, нам по плечу.

Н. ЧИКИШЕВА,

зоотехник колхоза имени Ленина.

## ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Ее именем по праву гордятся все односельчане. Нина Шихова — одна из лучших доярок сельскохозяйственной артели «Коммунар». В прошлом году от каждой коровы она надоила по 2100 килограммов молока. По делам Нина Шихова удостоена высокого звания «Лучшая доярка» и занесена на районную Доску почета.

В РЕДАКЦИИ РАЗДАЛСЯ ЗВОНОК

## ДЕФИЦИТНАЯ ЛАМПОЧКА

ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ лампочка мигнула и погасла. Дом погрузился в ночную темноту. Что делать? Запасной лампочки не оказалось и на столе очутилась свечка. Хоть она и давала мало света, но все-таки это был выход из положения.

Утром, как только открылись магазины, я направилась туда, чтобы приобрести лампочку. Но не тут-то было!

Продавцы хозмагов Пижмы, не сговариваясь, отвечали на мою просьбу одной и той же фразой:

— Лампочек давно нет и

когда будут — неизвестно...

Так я и ушел ни с чем. Спрашивается: когда же наши торговые организации будут по-настоящему заботиться о нуждах трудящихся?

А. ЛУГИНИН.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 8 февраля 1966 г.



# ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Еще совсем недавно слесари Альцевского стройучастка производили ремонт автомашин, тракторов и экскаваторов под открытым небом. А теперь там выстроена добротная мастерская с центральным отоплением. Ремонтникам созданы все условия для плодотворного труда.

Бригада состоит всего из 5 слесарей. Однако мал золотник, да дорог. Бригаду возглавляет Иван Герасимович Кудяшев, человек большого опыта. Может быть, теоретически он и не так подготовлен, как, скажем, мастер С. Ворончихин или главный механик А. Князев, но насчет практики — ремонтник незаменимый, все делает на совесть.

Начальник участка В. Тупицын о нем говорит:

—Кудяшев — человек дела. Он многое сделал и делает для участка. Побольше бы нам таких людей!

Бригадиру приходится иметь дело со всеми имеющимися в хозяйстве машинами. Возьмем для

примера тракторы. У гусеничных часто выходит из строя ходовая часть — рвутся звенья. В этом случае поломка очевидна и устранить ее не требуется большой мудрости. А вот если забьет снегом топливный насос?

Да мало ли бывает всяких поломок! К Кудяшеву не раз обращались трактористы А. Писной, А. Целищев и В. Лаптев. Просьбы у них были одни и те же:

—Герасимович, взгляни. Что-то с коробкой не ладится?...

—Помоги-ка, бригадир. Электрооборудование не в порядке...

Кудяшев шел и смотрел, и машина под опытным взглядом слесаря-механика раскрывала свои тайны.

У экскаваторщиков Е. Кайсина, К. Кудяшева, Г. Шахалева свои просьбы. Они нередко обращаются к бригадиру:

—Реверс полетел! Помоги!

—Лопнул трос! Замени.  
—Лебедка разладилась! Устрой!

Иван Герасимович терпеливо выслушивает и помогает сам или посылает опытного ремонтника.

В мастерскую, как на станцию скорой помощи, часто выезжают шоферы. Не раз приходилось обращаться и Василию Коринову, особенно в морозные дни. То радиатор прихватит и его надо срочно отогреть, то у рулевого колеса образуется большой люфт (а это затрудняет управление автомобилем, создает угрозу безопасного движения) и его надо отрегулировать.

ровать, то «забарахлит» зажигание. Да мало ли что случится! Куда поедешь? Конечно, в мастерскую, к Кудяшеву. Свой брат, выручит.

В бригаде крепкая трудовая дисциплина. Это позволило ей успешно справиться с годовым планом капитального ремонта. А он был не маленький — на 10 тысяч рублей. Бригада сделала больше — на 12300 рублей.

Слесари знают свою специальность во всех тонкостях, умело и плодотворно организуют свой труд.

Строительно-монтажному участку присудили переходящее Красное знамя Тоншаевского райкома КПСС и исполкома райсовета.

Узнав об этом радостном событии, Иван Герасимович сказал:

—В том, что участку дали знамя, есть доля и нашего труда. В новом году мы будем работать так же самоотверженно, как и в прошедшем. Мы встаем на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС. Приложим все силы к тому, чтобы машины и механизмы работали безотказно. Нашим правилом было и будет — высокое качество.  
**А. БРУСНИКИН.**

## ДЕЛО, НЕ ТРЕБУЮЩЕЕ ОТЛАГАТЕЛЬСТВ

**МАРТОВСКИЙ** пленум ЦК КПСС особо подчеркнул, что для подъема сельскохозяйственного производства необходим полный учет требований законов планомерного и пропорционального развития и расширенного воспроизводства, соблюдение принципа материальной заинтересованности.

В связи с этим резко поднимается значение планирования и таких экономических категорий производственно-финансовой деятельности, как хозяйственный расчет, окупаемость, рентабельность.

Главный путь подъема сельского хозяйства — рациональное сочетание отдельных отраслей в хозяйстве, всесторонняя механизация и последовательная интенсификация, достижение на основе науки и передового опыта высокой культуры земледелия и животноводства.

Основой повышения производительности труда в колхозах является дальнейшая механизация, электрификация и химизация.

Поэтому составление производственно-финансовых планов должно быть направлено на совершенствование организации и технологии производства, на изыскание дополнительных резервов увеличения выхода продукции, снижения ее себестоимости.

Исходя из установленного плана-заказа по продаже государству сельскохозяйственной продукции и обеспечения потребностей колхоза и колхозников в этой продукции, правление определяет структуру по-

севных площадей, урожайность, а также продуктивность и поголовье скота по видам.

По-серьезному отнеслись к составлению производственно-финансовых планов

### ЗАМЕТКИ ЭКОНОМИСТА

сельхозартели «Коммунар» (экономист С. А. Евстропов), «Ошминский» (Б. М. Бабин), «Заря» (агроном М. И. Саловаров).

К сожалению, несмотря на то, что нам установлены сжатые сроки на составление производственно-финансовых планов, ряд правлений колхозов безответственно относится к этому важному делу.

Когда бухгалтеру сельхозартели «Новый мир» тов. Андриановой К. С. было сообщено о выезде в производственное управление для составления промфинплана, она ответила:

### Строго по графику

Газета уже сообщала, что добрыми делами ознаменовал минувший 1965 год коллектив Ошминской мастерской районного объединения «Сельхозтехника». Годовое производственное задание он выполнил на 111 процентов.

Не осрамили себя механизаторы и в январе. Колхозы получили в свое распоряжение десять гусеничных тракторов, вышедших из капитального ремонта. Высоких показателей с отличным качеством работ добился на сборке дизельных моторов Анатолий Александрович Синцов. Его примеру следовал молодой слесарь Валерий Шустов.

Справимся ли мы с февральским планом? Да. С первых же дней месяца мы принимаем все меры для соблюдения графика ремонта.

**Л. СМЕРНОВ,**  
механик-контролер.

—Мне не до этого! У меня есть другие дела!

Буквально на днях приступили к составлению плана в сельхозартели «Малокаменский». Агроном тов. Горев В. И. относится к своим обязанностям безответственно. Он всячески старается уклониться от планирования и хочет, чтобы эту работу за него сделал кто-нибудь другой(!)

Конечно, такое безответственное отношение к планированию нетерпимо и таким специалистам, как тов. Горев, нужно сделать соответствующие выводы.

В соответствии с производственно-финансовыми планами банк зачисляет на особые текущие счета колхозам по их требованию средства от денежных доходов в размерах, обеспечивающих своевременные расчеты с колхозниками по оплате труда. При недостатке средств на особом счете оплату труда колхозников они будут производить с основного текущего счета в первоочередном порядке.

Следовательно, при составлении производственно-финансового плана нужно серьезно отнестись к таблице 19 «Сводный план затрат на оплату труда».

Бухгалтерам и специалистам колхозов «Красная нива», «Пр-Жара», «Герой труда», «Кодочиги», «Прогресс», «Память Ленина» и других хозяйств пора вплотную заняться планированием и не откладывать эту работу на дальний срок.

Непосредственную ответственность за своевременность разработки промфинплана наряду со специалистами несет правление и оно должно быть заинтересовано в быстрейшем его завершении.

**Л. ЛЕВАШОВ,**  
старший экономист производственного управления.

**«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»**

2 стр. 8 февраля 1966 г.



Безукоризненно исполняет свои обязанности, обеспечивая безопасное движение поездов, сигналист станции Пижма Мария Дмитриевна Юдинцева.

На снимке: М. Д. Юдинцева.

Фото Б. Василькова.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## КОГДА ЖЕ БУДЕТ ПРОЯВЛЕНА ЗАБОТА?

Мы, рабочие Арбинского лесоучастка Пижемского леспромхоза, проживающие в общежитии, несколько раз обращались к администрации с тем, чтобы разрешить некоторые бытовые вопросы, но толковых ответов так и не получили.

А дело вот в чем. Мы — одиночки. Живем в двух комнатах, в каждой отдыхает малокомплексная бригада. После работы мы хотим послушать последние известия или концерт, но не можем. В комнатах нет радио.

У нас есть чистая одежда, а хранить ее негде — нет шкафа.

Когда же администрация позаботится о нашем быте? **ГУСЕВ, КРИВОШЕИН, КРОПАЧЕВ, ФЕДОРОВ, ЗАЙЦЕВ,** жильцы общежития.



## Лотерея в 1966 году

По желанию трудящихся Совет Министров РСФСР принял постановление «О проведении денежно-вещевой лотереи в 1966 году».

Денежно-вещевая лотерея в 1966 году выпускается на общую сумму 126,6 миллиона рублей с подразделением на 8 выпусков. Общая сумма выигрышей составляет 75,96 миллиона рублей.

Тиражи выигрышей в 1966 году будут проводиться: по первому выпуску—24 февраля в г. Ульяновске, по второму—7 апреля в г. Воронеже, по третьему—12 мая в г. Грозном, по четвертому—16 июня в г. Новосибирске, по пятому—20 июля в г. Сыктывкаре, по шестому—26 августа в г. Красноярске, по седьмому—5 октября в г. Москве и по восьмому—16 ноября в г. Калуге.

В отличие от условий лотереи прошлых лет, в 1966 году на выигрыши выделяется вместо 50 процентов 60 процентов от суммы выпущенных билетов, а вероятность выигрыша по денежно-вещевой лотерее 1966 года составит 11 процентов против 8 процентов, как в 1965 году.

Вещевых выигрышей на всю лотерею в 1966 году будет разыгрываться на сумму 20606471 рубль и денежных — на сумму 55353318 рублей.

По лотерее будут разыгрываться автомобили «Москвич», мотоциклы, велосипеды мужские и женские, пианино, баяны, магнитофоны и много других вещевых выигрышей.

# ПРАВИЛА И НОРМЫ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ

## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Редакция газеты за последнее время стала получать письма от рабочих и служащих с просьбой разъяснить правила и нормы землепользования.

Мы попросили старшего инспектора по госдоходам Тоншаевского райфо тов. Петухова П. С. выступить со своей статьей по существу данного вопроса.

Приусадебные земельные участки рабочих, служащих и других граждан—не членов колхозов, проживающим в сельской местности, выделяются на семью в следующих размерах: для постоянных рабочих, специалистов и служащих совхозов и других государственных предприятий—до 0,30 гектара.

Для работающих в сельской местности по специ-

альности агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства, включая работников, имеющих среднее и высшее специальное сельскохозяйственное образование, механизаторов и инженерно-технического персонала ремонтных мастерских и производственных подразделений «Сельхозтехника», машинно-мелиоративных станций, лесников,

постоянных рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий лесного хозяйства и лесной промышленности, директоров, ведущих учебной частью и учителей общеобразовательных и специальных школ, медицинских работников, фармацевтов, работников связи, молочных, маслодельных заводов, сельпо, сельских Советов, сельских клубов и библиотек, детских садов и детских яслей выделяется приусадебный участок размером до 0,25 гектара.

В случае увольнения или перехода этих работ-

ников на работу в другие предприятия, учреждения и организации приусадебные участки сокращаются до 0,15 гектара.

Отвод приусадебных участков из земель совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, организаций и учреждений производится по приказу директора или руководителя этого хозяйства, из земель колхозов—по решению общих собраний членов колхоза или собраний уполномоченных, а из других земель—по решению райисполкома.

**П. ПЕТУХОВ,**

старший инспектор госдоходов.

## ВЬЕТНАМ БОРЕТСЯ, ВЬЕТНАМ ПОБЕДИТ!



«Вьетнам борется, Вьетнам победит!» — под таким названием в Центральном Доме журналиста в Москве открыта выставка работ фотокорреспондента ТАСС Валентина Соболева, рассказывающая о героических буднях народа Демократической Республики Вьетнам, о его справедливой борьбе против агрессии империалистов США.

Экспонируется 50 фотографий, которые показывают повседневные дела тружеников промышленных предприятий, сельскохозяйственных кооперативов, а также боевую жизнь воинских частей, подразделений народной милиции, отрядов самообороны. Представлены фотодокументы, свидетельствующие о злодеяниях американских агрессоров.

Часть этих работ В. Соболева была экспонирована в Берлине на международном конкурсе «За социалистическое фотоискусство» и отмечена премией «Гран при».

На снимке: работа В. Соболева «Сидружничцы»

Фотозхроника ТАСС

## Концерт во Втюринском

Вчера во Втюринском клубе состоялся концерт художественной самодеятельности, данный шефами—горьковчанами.

В программе его эстрадные номера, сопровождаемые музыкой.

Квартет девушек в составе В. Смирновой, Н. Дорониной, С. Горской и Л. Сорокиной исполнил песни: «Волга широкая...», «Вишенка-вишенка», «Ой, снег-с не ж о к», «Море зовет», «Песня о родном городе»...

М. Козушкин выступил с сатирическим рассказом «В баньке», а М. Симбарский исполнил пародийные стихи «Поэт».

Жители Втюринского и близлежащих деревень остались очень довольны концертом. Они попросили навещать их почаще.

## ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ М. ВТЮРИНУ, ЧЛЕНУ КОЛХОЗА «ЗАРЯ»

РЕДАКЦИЯ нашей газеты внимательно ознакомилась с Вашим письмом. Вы в основном правильно, достоверно изложили факты. Действительно, в колхозе были большие нарушения дисциплины.

Возьмем Инокентия Ефимовича Бажина. Он механизатор, как говорят, со стажем. Еще в бытность МТС сел за руль трактора и был не на плохом счету. Когда технику передали в руки колхозов, тоже работал без устали. Правление направило его на курсы шоферов. А когда он выучился, вверило ему новую грузовую автомашину «ГАЗ-51».

Казалось бы, тов. Бажину надо было по достоинству оценить оказанную колхозниками честь, но он с этим не посчитался, свернул с дороги на узенькую тро-

пинку, стал пьянствовать. К чему это привело? Он вывел из строя машину, совершил аварию.

Однако, товарищ Втюрин! Все это было совершено давно, более трех лет тому назад. В Вашей артели из-за того, что механизаторы водили машины в нетрезвом состоянии аварии были массовым явлением. Так, например, в марте 1964 года В. Вшивцев утонул вместе с трактором на реке Шукшум, С. Бажин провалился в силосную яму. Таково следствие. А где причина? А причина заключалась в том, что во главе механизаторов, людей ведущей профессии на селе, был человек, не внушающий никакого доверия—это В. Я. Багаев.

## ВСЕ ЭТО БЫЛО, НО...

Он сам был инициатором выпивок. Не было у Василия Яковлевича никакой заботы о соблюдении техники безопасности и сохранности техники. От этого хозяйство терпело большие убытки. Не случайно вновь избранный состав правления больше не мог терпеть такого пьяницу и он был освобожден от занимаемой должности.

Теперь—другое дело. С приходом на эту работу Сергея Егоровича Михалицына те же люди стали не те. Заметно поднялась среди механизаторов дисциплина, а—отсюда выработка механизмов и производительности труда. И что отрадно, каждый механизатор бережет вверенную машину.

Ну, а как обстоят дела с соблюдением правил техники безопасности?

—В этом их нельзя упрекнуть,—говорит главный инженер производственного управления В. А. Ложкин.—Все зависит от старания, а этого С. Михалицыну не занимать. Все факты нарушения трудовой дисциплины со стороны работающих на механизмах в колхозе не проходят безнаказанно.

Было бы, конечно, неправильно утверждать, что по разумному использованию машин в колхозе «Заря» все гладко. Нет, тут еще много надо поработать с тем, чтобы до конца изжить неурядицы. Надеемся, что правление и партийная организация и впредь будут обращать на это серьезное внимание.

## Учреждения культуры отчитываются

Согласно плану районного оргкомитета по подготовке и проведению Всероссийского смотра художественной самодеятельности, с декабря прошлого года и до февраля 1966 года все учреждения культуры (клубы, библиотеки, Дома культуры) должны отчитаться перед населением.

Эта работа заканчивается. Так, Малокаменский и Одошурский сельские клубы отчитались 29 декабря, Охтарский—12, Судаковский—13, Шукшумский—29 января. Отчитались 17 клубов и 12 библиотек. На днях отчитаются о своей работе Тоншаевский Дом культуры и райбиблиотека, Ошарский и Ломовский клубы.

**Н. ПОТАПОВА,**  
инспектор отдела культуры.

Редактор **И. Ф. ДУРНЕВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.